



赏桂花、玩稻草迷宫、与红熊猫亲密互动……

国庆七天假，家门口也很精彩

中秋小长假还未走远，国庆长假就接踵而至啦！这么长的假期，该去哪里嗨皮呢？不用担心，常州各大景区和公园已为市民游客们准备好了精彩活动，不想长途奔波的不妨看看这里吧！

张敏

动物园

40多只红熊猫萌翻你

国庆长假，淹城野生动物世界将新增不少网红打卡地，其中一个便是即将正式开放的红熊猫馆。据介绍，新开放的红熊猫馆，目前已拥有40多只红熊猫，后期园区还将继续引进，预计总量将达到一百多只。

与往常动物园不同的是，这个红熊猫馆为沉浸式的体验展区，游客步行在场馆内，与萌态可掬的红熊猫进行亲密互动。

为了更贴合红熊猫的生活习性，整个场馆环境幽静，有“山”有水有树林，也有供游客休憩的区域，场馆墙壁上还贴有关于红熊猫的科普小知识。

此外，为了庆祝国庆，园区还特别引进了国防军事模型展，展示战斗机、坦克、加特林机枪等。

春秋乐园

稻草迷宫乐趣无限

国庆假期，春秋乐园为游客打造了“淹城丰收狂欢节”，让久居钢筋水泥城市的游客也能够感受丰收的喜悦。对于织机、蓑衣、独轮车、竹篓等传统农业工具，长在城市里的孩子基本不认识，春秋乐园专门开辟了农具展示区，展示并邀请游客现场体验农耕劳作的乐趣。

一张由玉米粒堆积而成的中国迷你地图——玉米版图，不仅可以让每一位游客上一堂生动有趣的地理课，还能使用农具，翻动地图上的玉米粒，亲手描绘心中的丰收版图，同时也能体会到农



游客在春秋乐园体验丰收狂欢节 景区供图

耕劳作的辛苦与不易。

用稻草搭建的“稻草迷宫”也是一个非常有意思的项目，在这个充满益智欢乐的稻草空间内，大家不仅可以体验走迷宫的乐趣，还能在丰收季节体验独特的田园风光。

红梅公园

举办金秋旅游文化节

以“千年文笔 诗意红梅”为主题的红梅公园金秋旅游文化节将在国庆期间精彩呈现，公园通过举办琴棋书画、状元登塔、汉服游园等活动，让市民游客了解文笔塔、感受常州人文魅力，呈现常州“千载读书地”的城市特色。

10月1日、2日上午，公园将举办两场“头脑王者 状元登塔”百科知识PK赛，比赛采用现场擂台抢答PK形式，每个时段决出一名状元，主办方将赠送状元笔、状元证书，获得状元者将身穿状元服进行登塔，再现文笔塔求学登塔的传统。

“一眼千年 盛世霓裳”汉服文化展将于10月1日、2日下午2:00—4:00在公园上演。届时模特们将穿上美丽的汉服，在文笔塔周围步道进行游园展示，并邀请游客一起“变装”，体验汉服文化。

除了精彩活动以外，为了营造节日氛围，公园还在北大门斜坡广场、文笔塔周围、红梅阁广场布置了绿雕和各色花卉艺术造景的静态景点，供市民们拍照留念。

西林公园

1200株桂花等你赏

国庆长假，正值常州市第六届西林公园桂花节。

西林公园是常州及周边地区金秋赏桂的绝佳去处，园内栽植了特大桂花百余株，部分桂花直径达8米，此外公园还拥有金球桂、波叶金桂、晚金桂、早银桂、晚银桂、白洁、状元红、醉肌红、佛顶珠、月香桂等40多个品种1260余株桂花。

为了扮靓桂花节，公园还对西人口景点及园内景点绿化进行了改造提升，确保园内景观效果，让游客充分感受一年一度的桂花盛宴。除了赏桂之外，还有众多精彩的文化配套活动，如桂花科普知识图片展、家庭养花技术咨询、微信点赞互动等。

今年由于天气原因，龙城桂花迟到了10天左右，目前西林公园内的桂花已经初开，预计国庆长假将达到盛花期，正是赏花的好时候哦！

“世界智能制造大会·智领全球嘉年华”常州论坛10月10日亮相龙城

现代快报记者9月29日获悉，作为“2018世界智能制造大会·智领全球嘉年华”分会场活动的常州论坛将在10月10日亮相龙城常州，该论坛以“工业互联网与实体经济融合”为主题，旨在助力常州“工业明星城市”建设，推动制造业与互联网深度融合发展。

据悉，论坛除了邀请工业互联网领域领先企业、权威机构、卓越领袖与前沿专家出席，还将从“政产学研用”五方面集

聚一批行业专家，共同研讨“具有中国特色的工业互联网建设道路”这一课题，展示常州政企联动的组织方式、“一横多纵”的平台体系、“五星上云”的模式被总结成“常州模式”，探讨工业互联网与实体经济融合范式。

另外，作为中国首个大型工业互联网专业展馆——工业互联网体验培训中心展馆也将正式启用。

陈凝 葛小林 李梦雅

深兰人工智能芯片研究院揭牌

9月29日，深兰人工智能芯片研究院在常州科教城正式揭牌，旨在打造中国人工智能芯片研发和成果转化高地。研究院将重点研发低功耗、高性能、多功能，用于边缘计算的人工智能芯片。目前已有产品服务于自动驾驶、智能机器人、数据中心、智能生物、智能设备、智能制造、智慧城市等行业。

据了解，深兰人工智能芯片研究院隶属于人工智能领军企业深兰科技，作为人工智能芯片第一梯队，其核心研发团队源自深兰科学院AI芯片博士团队、国际知名芯片制造商、国际知名人工智能企业，致力于人工智能核心技术——智能芯片的基础研究和应用开发。

刘妍妍 陆文杰

第二轮优秀教师城乡牵手行动启动

9月29日，常州市首轮优秀教师城乡牵手行动总结暨第二轮城乡牵手行动启动大会在武进举行，第二轮参与的优秀教师从首轮52名增加到94名，辐射的乡村学校（薄弱学校）也从40所增加到60所，周期为2年，自2018年9月至2020年8月。

据悉，第二轮城乡牵手行

动将持续两年，具体包括特级教师乡村支持行动和优秀教师牵手成长计划两个方面。其中，特级教师乡村支持行动主要由常州市的“第十五批省特级教师”承担。优秀教师牵手成长计划，主要由市学科带头人、特级教师后备人才承担。

姜芳孜 陆文杰

常州市福利院“时光家园”专区挂牌

9月28日，位于常州市福利院的“时光家园”专区正式挂牌成立。据介绍，该专区专门针对认知症（俗称老年痴呆症）老人进行照护。

常州市福利院相关负责人介绍，为拓宽服务项目，福利院参照全国标准化建设的规范要求，引进专业养老机构“佰仁堂”，共同打造了服务于认知症人群的专业照护区域——时光家园。

认知症就是大家俗称的“老年痴呆症”，在老年人中

较常见。常州市福利院推出的“时光家园”便是一种“1+1”全周期认知症照护服务模式。专区位于常州市福利院颐养园八楼，拥有36张认知症床位，以认知症七阶段不同的症状表现为依据，开展专业的养、护、食、医、康等照护，是一个全周期的服务过程，让患病老人在专业服务中减缓病情，同时给家庭成员更多喘息和陪伴的时间。目前，“时光家园”失智专区已收治认知症老人5位。

曹阳 刘国庆

镇江储能工程获评全国“样板工程”

近日，在第二届中国能源产业发展年会暨2018中国城市能源变革峰会上，镇江电网侧储能电站工程被评为中国城市能源变革十大“样板工程”之一。

据悉，镇江电网侧储能项目是迄今为止已建成的世界规模最大、功能最全的电网侧储能电站项目，采用磷酸铁锂电池作为储能介质，具有安全可

靠性强、能量密度高、使用寿命长的优势。作为全球首套毫秒级响应的源网荷储系统组成部分，实现储能从“负荷”向“电源”的毫秒级转变，具备调频、调峰、备用、黑启动等功能，每年可减少火电厂因调频调峰造成的燃煤消耗5300吨，可减少二氧化碳排放1.3万吨，环境效益显著。

朱文韬 林清智

长假天气 前期天气好，后期或有弱降水

昨天，记者从常州市气象台了解到，国庆长假前期（1—4日）天气较好，气温平稳舒适，适合出行和户外活动；后期（5—6日）有弱降水过程，偏北风将增大至5级阵风6~7级，需注意防范大风可能对旅游和出行的影响。张敏

具体天气预报

9月30日 晴到多云，17~26℃	10月5日 多云转阴，夜里有分散性降雨，17~25℃
10月1日 晴到多云，15~24℃	10月6日 多云到阴有阵雨，18~24℃
10月2日 晴到多云，14~25℃	10月7日 多云，17~26℃
10月3日 晴转多云，15~26℃	
10月4日 多云，17~26℃	

香烛店凌晨失火 十余万现金被烧

9月28日凌晨，常州新北区一家香烛店起火，火势猛烈，除了店内商品被烧毁外，店主的十余万现金也被烧毁，消防人员从火场中帮店主清理出残存一万余元现金。据悉，最先发现起火邻居大爷立即报警，还有位邻居大爷则拿着脸盆拼命敲打呼救，通知熟睡中的邻居们赶紧逃生。

现代快报记者从常州消防部门了解到，9月28日凌晨3时54分许，新北区一民房着火，接到报警

后，附近消防中队立即出动，经过约半小时的扑救，现场火势被扑灭，没有人员伤亡。

据香烛店老板王先生称，店面房是他租用的，一楼和二楼都堆放着各种祭祀用品，当时房子里就住他一个人，邻居发现着火后把他叫醒跑出来，发现火势已经很旺，虽然店内还有十几万现金，但已经无法进店拿了。隔壁电器维修店里存放的待维修家电，此次也在火灾中遭受了损失。

据了解，火灾发生时，香烛店对面的大爷发现火情，第一时间用家中的座机报了警，而另一位街坊薛大爷发现火情后，立即拿了个脸盆拼命敲打呼救，把周围居民都叫起来，迅速安排撤离，然后又把电源给切断。

天亮时，清理火场的消防员们在废墟中替王先生清理出残留现金一万余元。目前火灾原因还在进一步调查中。

邹海楠 葛小林